XII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 117 DELLA RIUNIONE IN DATA 29 GENNAIO 2008

(Resoconto sommario)

COME’ Dario 

(Presidente)

(Presente)

MAQUIGNAZ Gabriele
(Vice Presidente)
(Presente)

VICQUÉRY Roberto

(Segretario)

(Sostituito, anche per delega, 

dalla Consigliera VIERIN A.)

VIERIN Adriana




(Presente)

FONTANA Carmela




(Presente)

FRASSY Dario 




(Sostituito, per delega, dal 

Consigliere TIBALDI) 

SQUARZINO Secondina



(Sostituita, per delega, dal 

Consigliere BORTOT) 

Fungono da Segretari Monica DIURNO e Paolo NORBIATO.

La riunione è aperta alle ore 15.10, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

Proponente la Giunta regionale (Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali)
2) 
Disegno di legge n. 196, presentato in data 18 dicembre 2007, recante: “Nuove disposizioni per l’erogazione dell’indennità di residenza per disagiato servizio a favore di titolari di farmacie rurali”. NOMINA RELATORE.

3) Atto amministrativo presentato in data 19 dicembre 2007 recante: “Ripartizione dei posti autorizzabili finanziabili e non finanziabili, per le strutture socio-educative per la prima infanzia, per l’anno 2008, ai sensi dell’articolo 2, comma 2, lettera a) punto 1), della l.r. 19 maggio 2006, n. 11”. SEDE CONSULTIVA.

***

4) 
Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON, in merito a “Monitoraggio delle attività previste dal Piano regionale per la salute ed il benessere sociale 2006/2008”.

5) Audizione Assessore Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON, in merito DL 190 “Disciplina del sistema regionale di emergenza-urgenza sanitaria”. 
Il Presidente COME’, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 858 in data 24 gennaio 2008.

Si dà atto che si procede alla registrazione digitale degli interventi.

***

Si dà atto che alle ore 15.10 l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON, la dott.ssa AYMONOD e la Sig.ra PESSION, funzionari dell’Assessorato medesimo, prendono parte alla riunione.

Audizioni in merito al disegno di legge n. 196, recante: “Nuove disposizioni per l’erogazione dell’indennità di residenza per disagiato servizio a favore di titolari di farmacie rurali”:

· Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON.

L’Assessore FOSSON illustra il disegno di legge e presenta un emendamento all’articolo 2, concordato con l’Ordine dei Farmacisti e con l’Associazione Titolari di farmacia in Valle d’Aosta, che prevede l’accorpamento dei commi 1 e 2 in un comma che definisce l’indennità di disagiato servizio che viene determinata in una quota fissa annua pari a mille euro da destinare a tutti i titolari di farmacie rurali, e in una quota variabile annua da attribuire in base al fatturato annuo del Servizio sanitario nazionale .

Fa presente che si tratta di un emendamento dovuto a seguito di una rivisitazione della normativa nazionale in materia.  

La dott.ssa AYMONOD riferisce che è stato condiviso con i farmacisti un altro emendamento al comma 2 dell’articolo 3, il quale prevede che non vengano considerati i periodi di chiusura delle farmacie previsti dalla legge, ai fini dell’attestazione di regolare apertura al pubblico da parte del Comune interessato, finalizzata all’ottenimento dell’indennità in questione.


Il Consigliere TIBALDI reputa che l’articolo 2 del disegno di legge sia in contrasto con l’articolo 1 della legge 221/1968, in quanto questa non prevede un contributo annuo di 1000 euro da attribuire a tutti i titolari di farmacie rurali indistintamente dal loro fatturato.


Domanda se la normativa regionale prevede l’indennità di residenza anche per le farmacie rurali ubicate nei Comuni con una popolazione compresa tra i 3 e i 5 mila abitanti, a differenza della norma nazionale che attribuisce tale indennità solo a favore dei titolari di farmacie localizzate in Comuni con popolazione inferiore ai 3 mila abitanti. 


Chiede di avere l’elenco delle farmacie classificate come rurali, comprese nei Comuni con meno di 5 mila abitanti.

L’Assessore FOSSON riferisce che la legge 40/1983 prevedeva già il contributo per le farmacie rurali situate nei Comuni con una popolazione inferiore a 5 mila abitanti, quindi al di fuori delle farmacie presenti nel Comune di Aosta, le altre erano considerate tutte rurali e tutte prendevano indistintamente l’indennità.  

Il Consigliere BORTOT, nel ritenere superato il disegno di legge in quanto il contributo previsto poteva rientrare nel contesto degli aiuti previsti a favore dei servizi prestati nei Comuni di montagna, domanda se quanto contenuto nel disegno di legge in questione comporta un maggior onere a carico della Regione.

L’Assessore FOSSON fa presente che non tutte le farmacie sono considerate di montagna, quali ad esempio quella del comune di Montjovet che è situato a 400 metri di altitudine e pertanto non è classificato in quanto tale. 

Riferisce che la finalità del disegno di legge è principalmente quello di prevedere una distribuzione più equa dell’indennità di residenza per disagiato servizio ai titolari di farmacie rurali e che tale rivisitazione comporta per la Regione una spesa di 10-12 mila euro in più rispetto all’esistente.

La Consigliera VIERIN A. rileva degli errori di battitura all’emendamento presentato all’articolo 2, invita pertanto l’Assessore Fosson a riformalizzarlo in maniera corretta.

L’Assessore FOSSON accoglie la richiesta fatta dalla Consigliera VIERIN A..

***

Si dà atto che alle ore 15.45 l’Assessore FOSSON e i funzionari AYMONOD e PESSION lasciano la sala di riunione, e il dott. FABBRI, Vice Presidente dell’Ordine dei Farmacisti, e il dott. REPETTO, rappresentante dell’Associazione Titolari di Farmacie, prendono parte alla riunione.

 -Ordine dei Farmacisti e Associazione Titolari Farmacie della Valle d’Aosta.

I dott.ri REPETTO e FABBRI condividono il disegno di legge e riferiscono di aver contribuito alla relativa stesura e di aver proposto due emendamenti all’Assessore Fosson.

La Consigliera VIERIN A. informa che l’Assessore Fosson ha illustrato tali emendamenti alla Commissione, e che lo stesso provvederà a riformularli in quanto nell’emendamento all’articolo 2 vi erano degli errori di battitura.

Chiede delucidazioni in merito all’emendamento presentato all’articolo 3, comma 2.

Il Consigliere TIBALDI domanda:

· se l’applicazione di questo principio perequativo nella distribuzione del contributo derivi da un’iniziativa dei titolari delle farmacie con un elevato fatturato oppure se sia stata proposta dagli organi competenti, quali l’USL o l’Assessorato;

· se le indennità che vengono concesse sono soggette a ritenuta fiscale. 

Il dott. FABBRI riferisce che:

· tale principio perequativo è stato proposto dalle istituzioni competenti e accolto pienamente dall’Ordine dei Farmacisti e dall’Associazione Titolari di Farmacia in Valle d’Aosta;

·  le indennità erogate sono soggette a ritenuta fiscale. 

Fornisce chiarimenti in merito all’emendamento proposto all’articolo 3, comma 2.

***

Si dà atto che alle ore 16.05 il dott. FABBRI e il dott. REPETTO lasciano la sala di riunione.

***

La Commissione, dopo un breve dibattito, decide di rinviare l’espressione del parere sul disegno di legge in oggetto in una prossima riunione.

ORGANIZZAZIONE LAVORI IN MERITO ALLA “RELAZIONE SULLE CARATTERISTICHE DEGLI INFORTUNI SUL LAVORO E DELLE MALATTIE PROFESSIONALI NELLA REGIONE AUTONOMA VALLE D’AOSTA. PERIODO 2003-2006”.

Il Presidente COME’ propone di audire il Direttore regionale dell’Inail, il responsabile della sezione medicina del lavoro dell’USL, il direttore della direzione dell’Agenzia regionale del lavoro e le organizzazione sindacali. 

La Commissione concorda con audizioni proposte dal Presidente COME’.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.

Il Presidente COME’ comunica che la prossima riunione è prevista per l’8 febbraio alle ore 15.00, in cui saranno auditi l’Assessore Cerise sull’atto amministrativo relativo al Piano delle grandi opere, la Coordinatrice RSU sul disegno di legge n 190 (Sistema di emergenza-urgenza), a seguito del quale è prevista l’espressione del parere.


La Commissione concorda.

Il Presidente COME’ chiude la seduta alle ore 16.10.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

             (Dario COME’)
        (VIERIN Adriana)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente Processo Verbale:

